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关于进一步加强党员管理工作的实施意见
为贯彻落实全面从严治党、从严管理党员的要求，根据中组部《关于进一步加强党员组织关系管理的意见》和《关于做好高校毕业生党员组织关系管理工作的通知》、省委组织部《江苏省处置不合格党员实施办法》、省委组织部、省委教育工委关于印发《江苏高等学校新转入学生党员审核办法（试行）》精神，结合学校实际，就进一步加强党员管理工作提出如下实施意见。
    一、认真做好新转入党员的审核工作
二级党组织要根据学校《新转入党员审核办法（试行）》（锡职院委组〔2015〕50号）的精神，认真组织新转入党员（调入我校的教职工党员和新转入学生党员，包括普通本专科生及转学、参军复员返校等学生中的中共党员）的审查工作，做到党员凡进必审，新转入学生党员审核工作一般应在其入校1个月内完成；新招录、调入的教职工党员审核工作一般应在其入校3个月内完成。
二、做好毕业生党员组织关系管理工作

为贯彻落实全面从严治党要求，从源头抓好毕业生党员组织关系管理工作，确保每位党员都纳入党组织的有效管理和服务之中，要求各学院党总支把做好毕业生党员组织关系管理工作纳入党建工作责任制，具体要做好以下工作：

1．做好毕业生党员离校前的教育。毕业生党员离校前2周由党委组织部牵头，学院党总支根据中组部《关于做好高校毕业生党员组织关系管理工作的通知》精神具体负责对毕业生党员进行宣传教育，对已落实工作单位的毕业生党员，应将党员组织关系及时转移到所在单位党组织；工作单位尚未建立党组织的，可将组织关系转移到单位所在地或本人居住的街道、乡镇党组织，也可随同档案转移到县以上政府所属公共就业和人才服务机构党组织。
2．加强对组织关系已转出毕业生党员的跟踪联系。毕业生党员组织关系转出后，学院党总支要安排专人通过多种方式，加强跟踪联系，督促党员本人及时落实组织关系；对党员在转移组织关系中遇到问题和困难的，学院党总支要及时向党委组织部报告，由党委组织部协调接收单位党组织及时予以解决。

3．做好组织关系保留在学校的毕业生党员的管理工作。对没有落实工作单位的毕业生党员，可将组织关系保留在学校党组织，也可转移到本人居住的街道、乡镇党组织，或随同档案转移到县以上政府所属公共就业和人才服务机构党组织。组织关系保留在学校党组织的时间一般不超过2年，期间，符合转出条件的应及时转出。出国留学和出境学习的毕业生党员，其组织关系保留在学校党组织的时间一般不超过5年。学院党总支要及时将组织关系保留在学校的毕业生党员编入党的一个支部，安排专人定期联系，掌握其去向、现状等。要健全毕业生党员管理信息库，充分利用网络、微信等平台，开展形式多样的组织生活，积极帮助解决就业创业、学习生活等实际困难，努力使每名党员都能与党组织保持联系，自觉履行党员义务、行使党员权利。对其中的预备党员，要依据有关规定做好转正工作。

4．对不遵守规定的毕业生党员进行处理。组织关系保留在学校的毕业生党员（不含出国留学和出境学习的），超过6个月未与党组织联系、且经多方努力确实无法取得联系的；转出组织关系的毕业生党员，无正当理由超过6个月未到接收单位党组织接转组织关系的，由学院党总支依据党章和党内有关规定予以处理，处理结果报学校党委审批。
三、加强对外出党员的管理

1．外出党员转移党员组织关系的程序和要求

因工作、学习、生活等原因离开所在党组织1个月以上的党员（简称外出党员），要及时向所在基层党组织汇报。其中外出时间超过3个月以上的，须持党总支开具的证明（证明应注明党员外出的原因、时间等），到党委组织部办理党员组织关系转移手续。
党委组织部根据党员外出地点（或工作单位）以及外出时间办理相关手续，其中党员外出地点或工作单位相对固定，外出时间6个月以上的，一般应当开具中国共产党党员组织关系介绍信；外出时间3个月以上及6个月以内的（含6个月），一般应当开具中国共产党党员证明信。外出地点、时间不确定的，一般应当持有中国共产党流动党员活动证。短期外出开会、参观、学习、实习、考察等，时间在3个月及3个月以内，无需证明党员身份的，可不开具党员组织关系凭证。
外出党员办理党员组织关系转移手续后，应在规定时间内到所去地方或单位党组织报到，认真履行党员的权利和义务。短期外出或外出时间较长但无固定地点的，应当通过适当方式主动与原所在党组织保持联系，汇报外出期间的有关情况，按照规定交纳党费。
如果没有正当理当，连续6个月不参加党的组织生活，或不交纳党费，或不做党所分配的工作，就被认为是自行脱党。支部大会应当决定把这样的党员除名，并报上级党组织批准。
2．转出党员组织关系党组织的主要职责
二级党组织要教育督促本单位的党员按照规定及时至党委组织部转移组织关系，并如实填写党员组织关系凭证；建立转移组织关系党员基本情况登记制度，对临时外出的党员要采取适当方式与其保持联系；及时了解党员外出期间的表现，查验流动党员活动证记载的有关内容；及时掌握党员去向，与党员所去地方或单位党组织保持联系。
四、定期民主评议党员，及时处置不合格党员
二级党组织要加强党员日常管理和考核，根据学校《民主评议党员办法》，定期开展民主评议党员活动。对民主评议中被评为“差”的党员，支委会要结合平时掌握的党员现实表现，对照《江苏省处置不合格党员实施办法》中规定的关于不合格党员的十大情形进行不合格党员的认定，并按照不合格党员处置程序，及时处置不合格党员。

五、本办法由学校党委组织部负责解释，自印发之日起实施。同时废止《无锡职业技术学院关于加强毕业生党员组织关系管理的意见》（锡职院委组〔2013〕10号）。
                               党委组织部
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